



На школьной арене еще можно сыграть в футбол.

МЯЧ - НА АСФАЛЬТЕ,

Впрочем, не все так безнадежно в старейшем столичном районе Ивановское. Есть, конечно, свои минусы и плюсы. Правда, то, что нам бросилось в глаза, оптимизма не прибавило.

Идем по дворикам Ивановского любезно согласился стать десятилетний Артем Приезжев - кто как не сами пацаны знают все закулисы своей малой родины. Артем поигрывает в футбол лет с пяти-шести, вот он и провел меня вместе с фотокорреспондентом Александром Матюшкиным по некоторым спортплощадкам.

...Буквально в двух-трех сотнях метров от ограды 799-й школы, в которой учится Артем, в кольце бесчисленных «ракушек», видны лишь очертания теперь уже бывшей «коробки». Бортики разбиты вздым, щиты плашмя валяются на земле острыми гвоздями кверху. От души «поработали» местные вандалы. Артем молча пожимает плечами, мы недоумеваем вместе с ним: неужели никому нет дела до этой разлуки?

Школьное футбольное поле оказалось немногим лучше: клубы пыли поднимались над ареной, когда юные игроки ускорились с мячом, адресуя «снаряд» друг другу.

И все-таки на уроках физкультуры с удовольствием иг-

раем в футбол, нам не помеха даже морозящий дождь, - признается Артем Приезжев.

Эх, как все это напомнило мне детство, юность. Но то были шестидесятые годы прошлого столетия, тоже в пыли и грязи гоняли мяч. Нынче век двадцать первый, а подвижек почти никаких. Никогда мы не взрастим звезд на подобных аренах, если не обустроим их современно. Где как ни на школьном поле, оттачивать пацанам мастерство - близко, в шаговой доступности. Увы, рай пока только снится.

Ну идем дальше, по дворикам Саянской улицы. Между домами № 6, корпус 1 и № 8, корпус 1 - неогороженная асфальтовая площадка. Как рассказал нам девятиклассник Саша Стрюков, одиноко пинавший футбольный мячик, здесь когда-то спилили пару-тройку деревьев и установили металлический каркас ворот с железной сеткой. Мальчишки, в том числе и сопровождавший нас Артем Приезжев, почему-то прикрепили к этой с виду неказистой площадке, могут часами на

асфальтовое. Но ребята из близлежащих домов, с которыми мы пообщались, на трудности не сетуют.

- Ограждение бы выше сделать, - малюсенькая просьба к взрослым у восьмиклассника Сергея Шакирьнова и его друзей. - А то мяч часто улетает на территорию соседнего отделения милиции - видите, как площадка близко стоит.

Со слов Сергея, их компания, к сожалению, не пускают охранники на футбольное поле школы № 922, она единственная в округе с травкой. По будням - пожалуйста, а в выходные - ни ногой. Жаль. Вряд ли школьники нарушают режим, желая погонять мяч. Здесь необходимо найти компромисс.

Конечно, мы не могли не зайти в управу района Ивановское и не поинтересоваться, как будут решаться проблемы текущего благоустройства спортплощадок. От отве-

- Зброшенную площадку недалеко от школы № 799 по Саянской улице, дом 3, корпус 1 по просьбе самих жителей обязательно восстановим, она уже включена в план благоустройства на будущий год, - поясняет Ольга Михайлова. - И на шоссе Энтузиастов, во дворе дома № 94, корпус 4 люди тоже хотят, чтобы мы обустроили арену для подростков и взрослых. Аналогичные планы реализуем на Свободном проспекте, во дворах домов номер 7, корпус 2 и 11-3, а также на Челябинской улице, дом 25.

К сожалению, в Ивановском нет ни бассейнов, ни ФОКов. Так вот, в планах на ближайшие два года значится строительство бассейна с 25-метровой плавательной дорожкой по адресу: улица Молостовых, дом 10В, и ФОКА (улица Чечулина, дом 10).

Если задуманное осуществится, то нашему новому зна-

ТИШЬ ВО ДВОРАХ

ней играть. Даже дни рождения ровесников справляют во время тайм-аутов - на верхушках деревьев, посаженных по периметру. Такова местная традиция.

Разочаровала арена и во дворе дома № 7, корпус 2 по Свободному проспекту. Ржавая сетка ворот, полусгнивший каркас могут привести в оторопь кого угодно, дети не исключение. Видно, давно здесь не ступала нога чиновников тамошнего ДЕЗа и районной управы. Иначе они должны были содрогнуться и что-то предпринять...

Продвинулись чуть дальше и во дворе дома № 4, корпус 2 по улице Молостовых заметили волейбольную площадку, чего, признаться, не видели во многих столичных микрорайонах. Арена с естественным, земляным покрытием, даже судейская вышка имеется - отличное начинание!

- Если кто-то из игроков устает, забирается на вышку и судит, - вносит ясность Артем. - Я-то еще мал ростом, а старшесклассники и взрослые часто здесь играют.

У дома № 8 по той же улице наконец-то открылась взору крепко сбита «коробка», покрытие у нее, правда, тоже



«Погибшая» площадка во дворе дома № 3, корпус 1 по Саянской улице.

тов на острые вопросы не ушла ведущий специалист отдела физкультурно-спортивной работы с населением Ольга Демидова, кстати, мастер спорта по акробатике.

комому, любителю спорта Артему Приезжеву не придется через весь город ехать в бассейн, он с удовольствием поплавает в своем Ивановском...

ТАБЛО

ШКОЛЬНИКИ ХОДИЛИ И БЕГАЛИ

Аллеи «Парка Победы», что на Поклонной горе, стали местом проведения Дня бега и спортивной ходьбы. Соревновались любители и профессионалы. Соревнования посвятили 65-й годовщине разгрома фашистских войск под Москвой. В гости к столичным любителям королевы спорта приехали коллеги из разных регионов страны, в частности, Мордовии и Чувашии, где подобные старты давно не в дикийину.

Школьники тоже попробовали себя в технике спортивной ходьбы, хотя в этой дисциплине не очень преуспели, им пока больше по душе бег. А победил как раз гость из Чувашии Александр Яргунькин. Всех участников по окончании соревнований ждала обширная развлекательная программа.

В КРЫЛАТСКОМ МЧАЛИСЬ ЛЫЖНИКИ...

Да, суровая пора уже не за горами, и представители зимних видов активно готовятся к грядущим стартам. Одну из генеральных репетиций провели лыжники, встав пока на лыжероллеры. Они мчались по трассе вокруг крытого конькобежного центра в Крылатском. Принципы демократии и здесь соблюдены: наряду с профи состязались обычные любители, школьники в том числе. Они мчались на роликах с нескрываемым удовольствием. Лауреатами среди взрослых стали Сергей Новиков из подмосковного Одинцова и москвичка Елена Веденева.

...И ГРЕБЛИ БАЙДАРОЧНИКИ

А водную гладь олимпийского канала разрезали байдарочники и каноисты. В последнем старте сезона участвовали как мастера, так и любители, марафон с романтическим названием «Юность» проводился уже в четвертый раз подряд. Любопытно, что согласно регламенту соревнований использовалась не только акватория канала в Крылатском, но и Москвы-реки. Участники, завершив первый этап, с суденышками над головой бежали от одного водоема к другому и продолжали путь. Победил гость из Твери - Андрей Лебедев.

ЗИГЗАГИ ОВАЛЬНОГО МЯЧА

Сборная России по регби имеет неплохие шансы пробиться в финальную часть Кубка мира, решающие баталии которого состоятся в будущем году. И в ответном поединке на своем стадионе наши мастера переиграли украинцев - 37:17, хотя поначалу гости держались на равных. Теперь, чтобы заветная мечта сбылась, необходимо обыграть итальянцев и португальцев.

АМЕРИКАНЦЫ ЧТЯТ ГОМЕЛЬСКОГО

В Москву прилетели баскетболисты известного клуба заокеанской НБА «Лос-Анджелес Клипперс». Эти профи дошли до четвертьфинала последнего розыгрыша НБА, в игре толк знают. Но цель в данном случае гости преследуют не столько спортивную. Они отдают дань уважения, памяти нашему выдающемуся тренеру Александру Гомельскому. Ему посвящают оба предстоящих матча, сначала с командой «Химки» (6 октября), днем позже с чемпионом России - ЦСКА.

СНОВА - 3:3. НО БЕЗ СКАНДАЛА

Впрочем, очередной скандал с «пожаром» случился в защитных порядках футбольного клуба «Спартак». Игра этой, казалось бы, ведущей российской команды столь неорганизованна, что трудно даже подобрать эпитеты.

В целом дерби «Москва» - «Спартак» удалась на славу, мастера, опять же особенно спартаковские, от души повеселили публику, собравшуюся на стадионе имени Эдуарда Стрельцова и у телевизоров. Но вряд ли данный уровень игры порадовал специалистов, журналистов, взыскательную часть болельщиков. Простите, два гола из трех, пропущенных «красно-белыми», явно тянули на, как бы помягче выразиться, зрелищный дворовый футбол, где нередко мяч затапливают в ворота едва ли не с ленточки. Но даже любители порой строже и аккуратнее действуют в защите, чем профи вице-чемпионов России. Словом, «потрясающая (для тех, кто не видел), результативная, боевая» ничья - 3:3. И московский арбитр Алексей Николаев, похоже, ничего на сей раз не напорта-

чил, что вызывает искреннее уважение.

Со строгими мерками стоит подходить еще и потому, что тот же «Спартак» - нынче полноправный участник самой престижной на континенте Лиги чемпионов. И вот в стартовом поединке с «Баварией» москвичи получают четыре безответных гола (в одном лишь втором тайме). Теперь от «Москвы» на мячик меньше. Хотите пари, уважаемые болельщики, на прогноз предстоящей встречи с миланским «Интером»? Полагаю, от итальянцев 18 октября доблестные спартаковцы «угостятся» тремя-пятью пропущенными. Забьют от 0 до 1. Вы-то как считаете? Шлите письма разборчивым почерком.

К слову, у португальского «Спортинга», выступающего в одной группе со «Спартаком», случи-

лась стопроцентная реализация голевых ситуаций именно в столице нашей Родины, точнее, на искусственном газоне Лужников. Всего один момент у ворот спартаковцев, и - столь важный один гол. Результат подходящий - 1:1. И забитый гостями мяч - в уже оставленную голкипером Ковалевски «рамку» - тоже живо напомнил дворовые баталии. Все-таки спасибо спартаковцам, их игра иногда возвращает в сладкое детство... После этой трудной ничьей «Спартак» даже закрепился на третьем месте в группе, опережая сам «Интер», который, в свою очередь, проиграл «Баварии» на своем поле - 0:2.

Вот ЦСКА сейчас заметно опытнее «красно-белых» хотя бы в зрелости командных действий. Армейцы, может, и не блеснули в поединке против «Гамбурга», но тем не менее выиграли - 1:0. И мяч неплохой забили, и почти не дали шансов сопернику отыграться. Этакая в хорошем смысле «армейская машина», готовая в любой момент прибавить обороты. Позиция турнирная весьма пока прочная - при четырех небранных очках второе место вслед за «Арсеналом». У тех же немцев багаж нулевой, у португальского «Порту» всего одно очко.

Но что покажут нам подопечные Валерия Газзаева в двух ближайших матчах против «Арсенала», набирающего форму в поединках на-

ционального первенства? Не хотелось бы мрачность разводять, но шансы москвичей объективно невелики.

В российском же первенстве армейцы вслед за спартаковцами делают ничью с «Сатурном» - 2:2. Рефери Сергей Тимофеев, видимо, в духе «лучших» традиций отечественного судейства сначала придумал пенальти в ворота хозяев поля, затем осмелился на почти невиданный шаг - поставил мяч на «точку» в штрафной площадке армейцев, и тоже решение весьма сомнительное. Bravo, господин Тимофеев!

Вряд ли земляки-динамовцы, балансирующие на грани вылета из премьер-лиги, могут записать в свой актив ничью на домашнем стадионе с «Крыльями Советов» - 1:1. Тем более что гости, к счастью хозяев, не реализовали одиннадцатиметровый. Плотноую к тройке лидеров подобрался питерский «Зенит», разгромивший «Спартак» из Нальчика - 4:0.

Результаты других матчей: «Шинник» - «Ростов» - 1:6, «Томь» - «Амкар» - 1:3, «Торпедо» - «Луч» - 2:1, «Рубин» - «Локомотив» - 2:4.

Кстати, «Локо» в ответном, гостевом поединке Кубка УЕФА проиграл полулюбительскому клубу из Бельгии «Варегему» - 0:2. Москвичи вылетели из престижного турнира. Та же участь постигла и казанский «Рубин», уступивший итальянской «Парме» - 0:1.



Спартаковцы Владимир Быстров и Роман Шишкин ликуют после забитого в ворота «Москвы» мяча.